ESSEC
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CONCOURS D'ADMISSION

Option générale
MATHEMATIQUES I
Année 1992

La présentation, la lisibilité, l'orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.
Les candidats sont invités à encadrer dans la mesure du possible les résultats de leurs calculs.
Ils ne doivent faire usage d'aucun document; l'utilisation de toute calculatrice et de tout matériel électronique est interdite. Seule l'utilisation d'une règle graduée est autorisée.
Si au cours de l'épreuve un candidat repère ce qui lui semble une erreur d'énoncé, il le signalera sur sa copie et poursuivra sa composition en expliquant les raisons des initiatives qu'il sera amené à prendre.
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L'objet du problème est d'établir que  
[image: image15.wmf]n

E

 est inclus dans  
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  , puis d'obtenir une majoration de  
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PARTIE I

On suppose dans cette partie que  
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a) Justifier l'inégalité suivante pour tout réel  
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b) En déduire que, pour tout réel  
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  et tout réel  
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  strictement positif, on a :
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puis en déduire que  
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c) Etablir que :  
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 .On pourra étudier les variations de la fonction u définie pour  
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a) Soit t un nombre réel strictement positif. En appliquant l'inégalité (1) avec  
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 , établir que pour tout nombre réel  
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b) En procédant comme précédemment, en déduire une nouvelle majoration de  
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PARTIE II

On suppose dans cette partie que l'entier  
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  est supérieur ou égal à  
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 , et l'on désigne par f un élément de  
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  nombres réels non nuls et deux à deux distincts, et l'on pose pour tout nombre réel  
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1) On considère le système suivant :
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Montrer que  
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 .On pourra considérer la fonction polynôme :  
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2) En déduire que chacune des fonctions  
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3)  Soient un nombre réel  
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  et un entier  
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a) En majorant  
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b) En déduire l'inclusion de  
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PARTIE III

1) On suppose dans cette question que  
[image: image64.wmf]3

n

=
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  un élément  
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2) On suppose dans cette question que  
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a) En appliquant l'inégalité de Taylor-Lagrange à  
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  et tout réel strictement positif  
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b) En déduire de nouvelles majorations de  
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3) On suppose dans cette question que  
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a) En appliquant les résultats de la question I.2) à la fonction  
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b) En déduire par récurrence sur l'entier  
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c) En déduire que :  
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4) On suppose dans cette question que  
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  un élément  
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 .Déduire par récurrence de la majoration obtenue précédemment pour que, pour tout entier  
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PARTIE IV

On se propose enfin d'établir que les majorations obtenues en I.2) et III.2) sont optimales. A cet effet, on considère pour tout entier  
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 et prolongée à  
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  par :
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1) Etudier la continuité et la périodicité de  
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 . Représenter graphiquement  
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2) Soit  
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3) Soit  
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4) Déterminer les réels suivants : 


[image: image143.wmf]012

()sup(),()sup(),()sup().

ppp

xxx

MpuxMpuxMpux

¢¢¢

===

äRäRäR


Quelles sont les limites de  
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  tend vers l'infini ?En déduire que la majoration de  
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5) On désigne par  
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  la primitive de  
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